

# 金坛时报

金坛时报  
数字微报金坛网  
微信公众号

主办:中共常州市金坛区委员会 常州市金坛区人民政府 主管部门:中共常州市金坛区委宣传部 编辑:金坛区广播电视台

## 政协常州市第十四届委员会第一次会议胜利闭幕

来自我区的市政协委员积极参政履职,共提交提案近20件

**本报讯** 1月9日上午,政协常州市第十四届委员会第二次会议胜利闭幕。市政协主席俞志平致闭幕词。常州市领导费高云、丁纯出席会议。我区陈春洪、孟敖祥、卢建新等市政协委员参加闭幕大会。

会议通过了政协常州市第十四届委员会第二次会议决议。市政协主席俞志平在大会闭幕致词中指出,2018年是贯彻十九大精神的开局之年。全市各级政协组织和广大政协委员要立足全市改革发展大局,主动聚焦党政中心任务,在持续深化增创发展新优势、种好常州幸福树“六大行动”进程中,不断深化政协协商实践,提高协商履职实效。要始终保持定力,服务常州改革发展大局;要切实提高能力,不断激发活力,增强履职尽责本领。

大会期间,来自我区的市政协委员积极参政履职,踊跃撰写和提交提案,围绕创新驱动发展战略、医疗卫生、城市功能配套等多个方面提交提案近20件。委员们表示,会后将认真传达并贯彻会议精神,扎实做好今年的各项工作,依法履职尽责。常州市政协委员、同方威视科技江苏有限公司质量主管何银刚表示,报告中,政府对实体经济的支持还是很给力的,无论是政策上还是服务上都为企业的发展创造了良好的环境。金坛区委区政府也一直帮助我们企业积极向上争取政策和资金等方面的扶持,制定了《常州市金坛区知识产权强区建设实施方案》、《金坛区高新技术企业培育资金实施细则》等文件,金坛的创新环境更优了。2018年公司将抢抓发展机遇,在稳中求进的基础上持续创新,实现飞跃式发展。

市政协委员、金坛区教育局副局长陈金娣则表示,报告中对民生工程、特别是对教育事业的关注让她深感责任重大,推进优质教育被列入常州市2018年为民办实事项目,金坛近年来也一直加大对教育的投入力度,加快推进华罗庚中学滨湖校区、良常实验学校等12所学校的建设工程;常胜小学改扩建工程被列入2018年金坛区政府为民办实事工程之一。“有责任就有压力,有压力就有动力,我回去之后要尽心履职,加快推进教育惠民,提升办学水平,实现教育资源均等化,让每个孩子都能就近入学,享受优质教育。”

左玲



位于指前现代产业园内的江苏博越羊毛科技有限公司,投资1.6亿元建设炭化毛生产线、羊毛脂项目,近期将试生产。项目达产后,预计可年产2万吨炭化羊毛、1000吨羊毛脂,实现年销售收入8亿元。

臧风华/文 杨洛平/摄

## 量质齐升 后劲十足 全区工业开票销售首破千亿大关

**本报讯** 近日,记者从区经信部门获悉,去年全区累计实现全口径工业开票销售1150.01亿元,同比增长24%,增幅位列常州市第二名。

一年来,全区进一步聚焦两个加快、聚神苦干实干、聚力推进落实,强化企业服务,不断培育壮大新增长点,开发区工业开票收入突破600亿元,占比超过50%。重点企业支撑作用更加突出,全区449家规模企业实现工业开票销售收入898亿元,占全区总量的78%。斯威克、奥托立夫、常宝普莱森等21家企业开票销售超10亿元,其中大迈汽车开票销售超百亿元。金昇、众泰、亿晶、晨风、正信等5家企业入库税收超亿元。完成工业实际投入172亿元,同比增长21%,

其中机械设备投入占比近50%。卓郎智能成功借壳上市,朗博科技成功登陆主板市场。全年新增“新三板”挂牌企业5家,新增股份有限公司10家。

从行业分类来看,新能源汽车及零部件业基本持平。全行业37家规模企业实现开票销售141.33亿元,金坛汽车、奥托立夫、福坛车桥呈现出良好的发展趋势,这三家企业累计开票销售占全行业的86.47%。光伏新能源业略有下降。受政策和市场影响,光伏组件价格下跌,虽然产量提高,但利润下滑较为明显,全行业41家规模企业实现开票销售162.44亿元,同比下降13.81%。高端装备制造业稳步攀升。全行业132家规模企业累计实现开票销售286.03亿元,同

比增长53.64%,增幅领跑五大行业,占规模工业的比重为31.80%,同比提高8.29个百分点,起到了强力支撑作用。化工及新材料业稳中有升。全行业125家规模企业实现开票销售164.95亿元,同比增长13.91%。

此外,去年项目引进和项目建设双超历史的一年,全年共签约引进工业项目155个,协议总投资超700亿元,其中新能源汽车、移动智能终端、5G移动通信网络和光伏新能源“三新一特”产业占比超80%。项目建设顺利推进。信维通信、贝特瑞、中航锂电二期、大唐热电联产等一批重点产业项目进展顺利,同方威视、晨风辅料、汤姆森等项目竣工投产,我区发展后劲不断增强。

臧风华 杨兆平

## 交通运输局: 发挥交通引领作用 当好发展“先行官”

**本报讯** 2017年,区交通运输局以区政府14项政府性投资项目和常州市交通运输局16项重点工程为抓手,精准施策,真抓实干,全力推进重大交通设施建设,外畅内优的大交通格局正在形成。

区委十三届四次全会提出,要切实推进交通体系前瞻性规划、重点工程超前性建设,努力构建高速铁路、高速公路、快速通道、通用机场、港口航道等融为一体的新现代交通,全面提升金坛经济的开放度。对此,区交通运输局立足大交通视野,高起点绘制交通蓝图,组织开展乡村公路网、金坛与周边区县互联互通和南沿江铁路金坛区涉铁通道专项规划(交通)等规划编制工

作。交通“十三五”6大类19个项目技术前期工作时间进度全部明确,开工建设的6项,正在进行项目技术前期的8项,启动准备工作的5项。通过独立选址,争取土地指标7200亩,省级补助资金落实7亿元。预计“十三五”项目争取资金10多亿元。

区委十三届四次全会提出,要打造新平台,以平台优势赢得竞争优势。围绕发挥交通在经济社会发展中的引领作用,区交通运输局围绕两个加快,主动靠前、提高站位,正确认识到,随着长三角一体化进程加快,特别是扬子

江城市群建设推开,长江两岸高铁环线将贯穿运行。要实现常州市委、市政府提出“构建长三角区域中心城市,提升江苏中轴城市发展首位度”以及打破“中位困局”、助力“中轴崛起”,需要交通先行和引领。区交通运输局按照“接轨常州主城区、推动发展新跨越”和打造常州西部新区的要求,坚决杜绝交通“边缘化”导致经济“低速化”的现象,坚持交通先行的理念,从服务全局战略高度出发,明确肩负使命,找准行动坐标,更好地发挥交通先行引领作用。

蒋建君 许玲娟

贯彻落实区委全会精神

## 深化改革,为发展去阻增能

本报评论员

区委书记狄志强在区委十三届四次全会上指出:“深化改革是破解发展难题、增添发展动力的有效手段。”一语道破了当前金坛在实现苏南版块快速崛起的进程中,深化改革的重要作用。

从古至今,勇于创新、敢为人先,在自我突破中自立自强的例子很多,商鞅变法让偏隅一方的秦国迅速崛起,而北魏孝文帝全面推行汉化,则强力促进了北方社会经济的恢复和发展。时代更迭、情势变迁,而唯一不变的是:在每个前进的道上,总会有各种阻力相伴,需要及时化解或清除。深化改革,就是要破除前进道路中阻碍发展的各种因素,为发展提供强劲动能。

当前,金坛正处于爬坡过坎的关键时期,深化改革、去阻增能显得格外重要。我们要始终坚持问题导向、未来导向和目标导向,着力推进重点领域深化改革。围绕国有企业做强做优做大、进一步发挥有效作用,深化国有企业改革,按照“投资必有收益”的原则,

推进投资项目市场化运行,同时建立健全更加完善、更具活力的运营机制和既有激励又有约束的用人机制。围绕办人民满意教育,深化教育管理改革,切实加强教育队伍建设管理和人才培养,大力引进名师,努力培养优师,在办学硬件条件快速改善的同时,全力提升教育质量。围绕提升营商环境,深化“放管服”改革,完善政务服务

“一张网”和“不见面审批”模式,全面提高政务服务效能。

改革创新永远在路上。近年来,我们围绕两个加快的火热实践,为金坛的经济社会发展开创了前所未有的新局面。这与全区上下坚持深化改革、不断突破创新是分不开的。当前,全区上下应该进一步深化改革,紧抓不懈,持之以恒,努力破除发展中的各种阻力,让改革创新汇聚成加快发展的磅礴力量、为金坛开创更加美好的未来。

